
Σελίδα 1 από 3 

 

 
 

 

 

 

                  
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  9/12/2025 

 

Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτού Α’ Ανατολικής Αττικής  
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Αλλαγής και Πολιτικής Προστασίας 
 Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών  

 
ΘΕΜΑ: «Αίτημα, αφενός, να ενημερωθώ για τους λόγους για τους οποίους δεν έχει 

κατατεθεί έγκαιρα φάκελος Πυρασφάλειας, ούτε διενεργήθηκε από την αρμόδια 

Πυροσβεστική Υπηρεσία αυτοψία στον χώρο της εγκατάστασης του Χώρου 

Υγειονομικής Ταφής Βιομηχανικών Επικίνδυνων Αποβλήτων (ΧΥΤΒΕΑ) της 

Τανάγρας, και αφετέρου, για το αν θα λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες 

παρεμβάσεων, ώστε να καταρτιστεί κατά το αμεσότερο δυνατό ο ανωτέρω 

φάκελος Πυρασφάλειας και να εποπτευθούν αρμόδια οι εγκαταστάσεις του εν 

λόγω ΧΥΤΒΕΑ, προκειμένου να αποτραπεί κάθε ενδεχόμενο κινδύνου 

ξεσπάσματος πυρκαγιάς εντός των εγκαταστάσεων του τελευταίου και 

επέκτασής της, τόσο σε άμεσο, όσο και σε απώτερο χρόνο, προς αποφυγή της 

πρόκλησης ανεπανόρθωτων ζημιών στην υγεία και στη σωματική ακεραιότητα 

των περιοίκων» 

 

Κύριοι Υπουργοί,  
 
Μέλη της Ομοσπονδίας Συλλόγων Ωρωπού μας προώθησαν με μήνυμα ηλεκτρονικής 

αλληλογραφίας (email), έγγραφο της αρμόδιας Πυροσβεστικής Υπηρεσίας που αφορά στον 

ΧΥΤΒΕΑ της Τανάγρας, όπου τους γνωστοποιείται, κατόπιν σχετικού εγγράφου ερωτήματος-

αιτήματος που υπέβαλε η ως άνω Ομοσπονδία, πως δεν έχει κατατεθεί φάκελος 

Πυρασφάλειας, ούτε διενεργήθηκε από την αρμόδια Πυροσβεστική Υπηρεσία αυτοψία στον 

χώρο της εγκατάστασης του ΧΥΤΒΕΑ της Τανάγρας. Ο σκοπός της κατάθεσης του 

παραπάνω αναφερόμενου ερωτήματος-αιτήματος, όπως μας δηλώθηκε, ήταν να γίνει 

εκτίμηση κινδύνου από άποψη Πυροπροστασίας της εγκατάστασης του ΧΥΤΒΕΑ Τανάγρας. 

Η απάντηση που έλαβε η Ομοσπονδία και την οποία επισυνάπτουμε, αναφέροντας τα 

παραπάνω, προκάλεσε τεράστια έκπληξη στους περίοικους της εγκατάστασης, καθώς, 

φάνηκε ότι είναι απολύτως εκτεθειμένοι σε κινδύνους ξεσπάσματος πυρκαγιάς, καθώς, 

σύμφωνα με τη Μελέτη Εγκατάστασης που συνοδεύει την υπερμεγέθη Βιομηχανική Μονάδα 

του ως άνω ΧΥΤΒΕΑ, η οποία αναπτύσσεται σε έκταση 232.000 τετραγωνικών μέτρων, θα 

τυγχάνουν επεξεργασίας εντός των ορίων του χιλιάδες τόνοι από την επικίνδυνη, εκρηκτική 

και εύφλεκτη ουσία της αλατώδους σκωρίας.  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

810

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/12/2025
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Κατόπιν των ανωτέρω, διαβιβάζω προς το μέρος σας το αίτημά μου, αφενός, να ενημερωθώ 

για τους λόγους για τους οποίους δεν έχει κατατεθεί έγκαιρα φάκελος Πυρασφάλειας, ούτε 

διενεργήθηκε από την αρμόδια Πυροσβεστική Υπηρεσία αυτοψία στον χώρο της 

εγκατάστασης του Χώρου Υγειονομικής Ταφής Βιομηχανικών Επικίνδυνων Αποβλήτων 

(ΧΥΤΒΕΑ) της Τανάγρας, και αφετέρου, για το αν θα λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες 

παρεμβάσεων, ώστε να καταρτιστεί, κατά το αμεσότερο δυνατό, ο ανωτέρω φάκελος 

Πυρασφάλειας και να εποπτευθούν αρμόδια οι εγκαταστάσεις του εν λόγω ΧΥΤΒΕΑ, 

προκειμένου να αποτραπεί κάθε ενδεχόμενο κινδύνου ξεσπάσματος πυρκαγιάς εντός των 

εγκαταστάσεων του τελευταίου και επέκτασής της, τόσο σε άμεσο, όσο και σε απώτερο 

χρόνο, προς αποφυγή της πρόκλησης ανεπανόρθωτων ζημιών στην υγεία και στη σωματική 

ακεραιότητα των περιοίκων. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στο συνημμένο  

έγγραφο, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά  

 

 

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 

 

 

Φωτόπουλος Στυλιανός 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
____________________________________________________________________________ 
Επισυνάπτεται:  Το ανωτέρω αναφερόμενο έγγραφο της αρμόδιας για τον ΧΥΤΒΕΑ Τανάγρας 

Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 
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